



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 21.08.2024 12:03
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Успешно приключва изпълнението на проект за иновативни коботи с участието на БТПП**
Дата: 21.08.2024 11:31
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Проект VOJEXT (Value Of Joint EXperimentation in digital Technologies for manufacturing and construction), в който БТПП участва като партньор и координатор на информационните и комуникационните дейности, е насочен към внедряването на мобилни колаборативни работи (т.нар. "коботи") в производството и строителството. Проектът се реализира в рамките на Програма "Хоризонт 2020", с участието на 19 парт...

Заглавие: **„Истински мед“ - нова компания в Българо-румънска**
Дата: 21.08.2024 00:00
Медия:

Заглавие: **Изложението "Селското стопанство и всичко за него" ще се открие на 28.08.2024**
Дата: 20.08.2024 16:13
Медия: [Информационна агенция Добруджа](#)

За XXXII-ра година в Добрич ще се проведе изложението "Селското стопанство и всичко за него" организирано от Добрички панаир АД. То ще бъде открито на 28.08.2024 г и ще продължи до 31.08.2024 г. Мястото, на което ще излагат участниците в него, е СК" Простор", съобщават организаторите. Участие в изданието са заявили фирми, предлагащи семена, торове и земеделска техника. Новост тази година е включва...

Заглавие: **Предложенията на МОН за усъвършенстване на дуалното обучение ще разширят сътрудничеството между училищата и бизнеса**
Дата: 20.08.2024 16:10
Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

БТПП се запозна с предложените изменения и допълнения в Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 1 от 2015 г. за условията и реда за провеждане на обучение чрез работа и счита, че те са в посока подобряване на сътрудничеството между училищата и работодателите, което е от ключово значение за успешното прилагане на дуалната система на обучение. Включването на нови текстове, които зас...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 18)

Заглавие: **ЕС намали митата за Китай, Tesla печели най-много**
Дата: 21.08.2024 07:35

Медия: [Аутомедия](#)

Тарифите на ЕС за внос на електрически автомобили от Китай бяха преизчислени и намалени спрямо първоначалните. Мерките, които са в сила временно от юли, бяха потвърдени от Брюксел днес, 20 август. Те вече достигат максимум 36,3% в сравнение с 37,6%, обявени през юни. Процентът се изчислява върху декларираната стойност и варира при различните компании. Най-ниската ставка, повече от наполовина в ср...

Заглавие: **Зеленски иска украинците да се върнат, но не и икономиките, които ги приеха**

Дата: 21.08.2024 06:52

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Миналия месец Полша удължи законодателството, което предоставя на бежанците достъп до пазара на труда и социални помощи до септември 2025 г. Лидия Василевска работеше като счетоводител в Киев, когато руските сили нахлуха в Украйна. Тя избяга в Прага, намери друга работа и се настани в малък апартамент в тих район на чешката столица. Но повече от две години след като избяга от бомбите, тя се оказва ...

Заглавие: **Пазарите на акции светнаха в зелено**

Дата: 20.08.2024 13:20

Медия: [Мениджър](#)

Европейските акции достигнаха нов седмичен връх във вторник, проследявайки ралито на Уолстрийт, водено от очакванията, че Федералният резерв може да предложи допълнителни намеци за предстоящи намаления на лихвите по-късно тази седмица. Всички погледи са насочени към очакваното публикуване утре на протокола от срещата на Фед през юли и речта на председателя Джером Пауъл в Джаксън Хоул в петък за си...

Заглавие: **Добивната ни индустрия формира % от БВП**

Дата: 21.08.2024 09:15

Медия: [Economynews](#)

Очаква се ръст в търсенето на добивни суровини в ЕС до шест пъти през 2030 година и до 15 пъти през 2050 година. Това заяви инж. Драгомир Драганов, председател на управителния съвет на Българската минно-геоложка камара по повод Деня на миньора. Минерално-суровинния отрасъл е основа за развитие на икономиката и жизненоважен отрасъл, посочи Драганов пред гостите на форума, сред които редица представ...

Заглавие: **МЕ стартира процедурата за финансиране на съоръжения за съхранение на ток от ВЕИ**

Дата: 21.08.2024 09:05

Медия: [Economy](#)

Инвеститорите ще могат да реализират проекти за съхранение на енергия с помощта на близо 1,2 млрд. лв. Министерството на енергетиката стартира процедурата "Национална инфраструктура за съхранение на електроенергия от възобновяеми източници" (RESTORE) от Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ). С процедурата се осигурява възможност за значително увеличаване на дела на енергията от въ...

Заглавие: **Чуждестранните инвестиции в Босна, които скочиха с 25% благодарение на Русия**

Дата: 21.08.2024 08:30

Медия: [Money.bg](#)

Преките чуждестранни инвестиции (ПЧИ) в Босна и Херцеговина възлизат на общо 1,9 милиарда босненски конвертируеми марки (\$1,07 милиарда), отбелязвайки годишно увеличение от 24,9%. Това показват официалните данни на централната банка на страната за 2023 година, цитирани от SeeNews. Най-високите притоци на ПЧИ идват от Русия. Руската федерация, която е най-мощният инвеститор в страната е наляла в ик...

Заглавие: **Потреблението - двигател на БВП**

Дата: 21.08.2024 07:05

Медия: [Economynews](#)

Институт за пазарна икономика НСИ публикува експресните данни за брутния вътрешен продукт на България. Важната новина е, че икономиката на страната запазва здравословен растеж – 0,5% в рамките на второто тримесечие на 2024 г. и 2% спрямо година по-рано. Този ръст е много сходен до наблюдаваното през последните няколко тримесечия, а на годишна база дори има леко ускорение. Видимо икономиката на стр...

Заглавие: **Имаме инфраструктурата за енергиен хъб, но България е ключова за износа към Европа, заяви турският енергиен министър**

Дата: 21.08.2024 03:05

Медия: [News Maker](#)

Турция разполага с инфраструктурата да се превърне в енергиен хъб в региона, а България е ключов играч в износа на газ през турска територия към Европа, заяви министърът на енергетиката и природните ресурси на Турция Алпарслан Байрактар в интервю за турския в. "Миллиет", дадено по време на посещение на министъра в завод за преработка на природен газ в Северна Турция. Байрактар обясни, че за да се ...

Заглавие: **Енергийният министър: Инвестиции ще гарантират сигурността и стабилността на българската електроенергийна система**

Дата: 20.08.2024 21:52

Медия: [Благовград 24](#)

Министерството на енергетиката стартира процедурата "Национална инфраструктура за съхранение на електроенергия от възобновяеми източници" (RESTORE) от Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ). С процедурата се осигурява възможност за значително увеличаване на дела на енергията от възобновяеми източници (вятърна и слънчева) в енергийния микс. "Инвестициите, които ще се реализират в р...

Заглавие: **Безплатно обучение за начинаещи предприемачи в Русе**

Дата: 21.08.2024 07:32

Медия: [Arena media](#)

Бизнес академия за стартиращи предприемачи - BASE започва през октомври в Русе. Това съобщи Теодора Енева от сдружение Startup Factory, което реализира инициативата с подкрепата на Фондация "Америка за България" и Асоциация на Българските Лидери и Предприемачи (ABLE). Тя уточни, че безплатната обучителна програма ще е насочена към младежи и възрастни, които имат желание да започнат собствен бизнес...

Заглавие: **Великобритания обмисля нови правила за работа от вкъщи**

Дата: 20.08.2024 22:42

Медия: [Actualno.com](#)

Правото на изключване извън работното място е от ключово значение за производителността и може да стимулира икономическия растеж на Обединеното кралство, заявиха от "Даунинг стрийт" 10. Правителството обеща да въведе "право на изключване", за да не се превръщат домовете на хората в "денонощни офиси". Министрите проучват моделите в други държави, по-специално в Ирландия и Белгия, където работниците...

Заглавие: **"Академия за устойчивост" стартира с два безплатни курса за МСП**

Дата: 21.08.2024 10:35

Медия: [Kmeta.bg](#)

Специализирана платформа за самообучение на микро, малки и средни предприятия с достъп до доказано ноу-хау и инструменти за устойчивост стартираха Social Innovation Solutions и Фондация Coca-Cola, заедно с Клийнтех България и Обединена българска банка. ESGnews.bg е медиен партньор на инициативата. В България платформата "Академия за Устойчивост" стартира с два основни курса – "Въведение в устойчив...

Заглавие: **"Не слагай всичките си яйца в една кошница": Какво да правя с парите от една сделка?**

Дата: 21.08.2024 09:34

Медия: [Бизнес новините](#)

Има два основни момента, които ще определят какво да правите с парите си Сигурно сте чували фразата "да им

има проблемите на американците". Точно така биха казали хората ако чуят, че някой собственик си е продал бизнеса за няколко милиона и сега се чуди какво да прави с тези пари. Както е казал Буда: проблемите никога не свършват и човешкия ум ще си създаде нови след решаването на сегашните. Все п...

Заглавие: **Добивът на газ в Черно море достигна 6 милиона кубически метра на ден**

Дата: 21.08.2024 09:31

Медия: **Буднаера**

Снимка: ЕРА/БГНЕС Милена БогдановаАвтор във Fakti.bg Турция планира да създаде офшорна база за производство на природен газ Обемът на турския добив на природен газ в черноморското находище Сакария достигна 6 милиона кубически метра на ден, съобщи ръководителят на Министерството на енергетиката на републиката Алпарслан Байрактар в X. "Днес 6 милиона от 20-те милиона домакинства, използващи природен...

Заглавие: **"Шелли Груп" оптимизира мениджмънта за растеж и международно развитие**

Дата: 21.08.2024 09:12

Медия: **Банкеръ**

"Шелли Груп" АД, доставчик на IoT решения и продукти за интелигентни сгради, продължава да оптимизира управленските си структури, за да увеличи възможностите за растеж и интернационализация на дейността си. За тази цел дружеството привлече експерта в бранша Карстен Сомер като управител на дъщерното дружество Shelly DACH GmbH. След досегашната си двойна роля на управител на Shelly DACH GmbH в Герм...

Заглавие: **Вдигат завод в наш град. Нови работни места**

Дата: 21.08.2024 06:31

Медия: **Буднаера**

Новини Стандарт Това е вторият проект на "Интернешънъл арморд груп БГ" у нас. Нови работни места ще се разкрият в наш град. Ново предприятие за високотехнологично иновативно производство на специализирана военна техника ще се появи в община Симитли, съобщиха от Национална компания "Индустриални зони". Проектът е на българското подразделение на световния производител International Armored Group. П...

Заглавие: **Предприятията ни все по-страдат от застаряващ персонал и поколенчески комуникативни проблеми**

Дата: 21.08.2024 11:33

Медия: **Икономически живот**

Наблюдава се устойчива тенденция към застаряване, като две трети от заетите са представители на по-възрастните поколения на работното място. Ако темповете на застаряване на работната сила се запазят в следващите 20 г., броят на работещите на възраст над 55 г. ще достигне 48% (почти всеки втори). Това е сред основните заключения от анализите на възрастовото многообразие на работната сила в пет икон...

Заглавие: **Швейцарският бизнес страда от търговското напрежение между САЩ и Китай**

Дата: 21.08.2024 11:44

Медия: **Инвестор.БГ**

Швейцарският износ за Китай нараства с три четвърти след задействането на споразумението за свободна търговия между двете страниПрез 2013 г. десетки представители на швейцарския бизнес пътуват до Пекин, за да присъстват на подписването на споразумение за свободна търговия между Швейцария и Китай, отпразнувайки успеха с шампанско, пише Bloomberg. Споразумението, което беше приложено на следващата г...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Обща устойчива конкурентоспособност II: Интелектуалният капитал, постиженията и поуките**

Дата: 20.08.2024 18:01

Медия: **Утро Русе**

Д-р Фил Бъджел е завършил два от най-елитните университети във Великобритания - Университета в Дъръм и

Университета в Оксфорд. След като работи със социално слаби деца като учител и образователен психолог и като директор на държавен проект за деца със затруднения в обучението, става Главен инспектор за средните училища в Шефийлд. Сред преките му отговорности там са въвеждането на делегираните бюдж...

Заглавие: **7 причини защо хората остават бедни, получавайки добър доход**

Дата: 21.08.2024 04:04

Медия: **News Maker**

Изкарването на заплата над средната може да изглежда като билет за финансова сигурност, но много хора продължават да изпитват затруднения с парите. За съжаление, това се дължи на често срещани грешки като неправилен начин на живот, лош избор на инвестиции или пренебрегване на спестяванията за бъдещето – които превръщат солидния доход в недостатъчен. GO Banking Rates изгражда списък с начини, по ко...

Заглавие: **ЗЕМЕН РАЙ: Бачкаторите от Непал и Шри Ланка избягаха от Слънчака**

Дата: 21.08.2024 09:30

Медия: **Новините под лула**

Работодателите по Черноморието редовно се оплакват от липса на кадри и затова предприемат трансфери на евтина работна ръка от Третия свят. Чуждестранни сезонни работници от Непал и Шри Ланка са избягали - за това сигнализираха хотелиери от курортния комплекс Слънчев бряг. По информация на полицията в Бургас са регистрирани четирима изчезнали - трима от Непал и един от Шри Ланка. Към момента няма инф...

Заглавие: **Предизвикателства пред работодатели и работници: Различия в работната сила в пет ключови сектора**

Дата: 21.08.2024 08:40

Медия: **Искра.бг**

Проблемите със задържане и развитие на способните работници и служители придобиват все по-критично значение за бизнеса в България. Под натиска на тежка демографска криза и бързозастаряващо население, работодателите са принудени постоянно да подобряват своите стратегии и мерки за създаване на приобщаваща работна среда, където всеки служител да се чувства ценен и уважаван и да може да разгърне своя ...

Заглавие: **До 20 години всеки втори работещ ще е над 55-годишна възраст**

Дата: 21.08.2024 08:39

Медия: **Зарата**

До 20 години всеки втори работещ ще е над 55-годишна възраст. Проблемите със задържане и развитие на способните работници и служители придобиват все по-критично значение за бизнеса. Под натиска на тежка демографска криза и бързозастаряващо население, работодателите са принудени постоянно да подобряват стратегиите си и мерките за създаване на приобщаваща работна среда, където всеки да се чувства цен...

Заглавие: **1.3 млн. лева са възстановените на работодатели средства за осигуровки по Закона за хората с увреждания**

Дата: 21.08.2024 08:38

Медия: **Видин вест**

Агенцията за хората с увреждания (АХУ) е възстановила през 2023 г. 1.27 млн. лв. за осигурителни вноски на специализирани предприятия и кооперации на и за хора с увреждания и на работодатели в реалния сектор, наели такива. От тази възможност са се възползвали 95 работодатели. Съгласно Закона за хората с увреждания (ЗХУ) регистрираните в специалния регистър, поддържан от АХУ, специализирани предприя...

Заглавие: **Сбъркана фирмена йерархия веща мрачно бъдеще. Симптоми да я познаете и да бягате**

Дата: 21.08.2024 05:30

Медия: **24 часа Пловдив**

Тя е сигнал за лошо ръководство, което понижава ефективността и шансовете ви за напредък в кариерата. "Точният човек" е специален проект на "24 часа" за професионалния успех, растежа в кариерата, личностното

развитие, отношенията на работното място, за добрите практики на работодателите, за новини от HR сектора и мениджмънта, за пазара на труда и свободни работни места. Бъдещето на компанията, в ко...

Заглавие: **Съкратени енергетици взимат на борсата повече пари, отколкото е средната заплата в Стара Загора**

Дата: 20.08.2024 20:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

Едни искат по-високи възнаграждения, други чакат промяна на условията в Зелената сделка Днес освобождават още 160 души Днес още 160 работници от американската ТЕЦ "Контур Глобал Марица Изток 3" ще бъдат освободени от работа. Те вече имат предизвестия, за мярката са уведомени синдикатите в централата, бюрата по труда и Инспекцията по труда в Стара Загора. Повечето от тях обаче няма да бързат да си...

Заглавие: **КНСБ готви протест заради липсата на колективен трудов договор в здравеопазването**

Дата: 20.08.2024 18:59

Медия: [Actualno.com](#)

От КНСБ са готови на ефективни протестни действия на национално ниво заради липса на Колективен трудов договор (КТД) в отрасъл "Здравеопазване". Това съобщиха в отворено писмо от Федерацията на синдикатите в здравеопазването към КНСБ. Писмото е изпратено днес до президента Румен Радев, до служебния премиер Димитър Главчев, до служебния министър на здравеопазването д-р Галя Кондева, до председателя...

Заглавие: **Губите много, работейки без трудов договор**

Дата: 20.08.2024 17:25

Медия: [Пловдив 24](#)

Без подписан договор - нямате право на отпуск, на болничен, никой не гарантира и заплата, която ви е обещана. Статистиката сочи, че почти една четвърт от установените случаи на работа без трудов договор са в хотелиерство и ресторантьорство, показват данните от контролната дейност на Изпълнителна агенция "Главна инспекция по труда" (ИАГИТ). ИА "Главна инспекция по труда" напомня, че с раздвижване...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Иван Брегов, ИПИ: Може ли да има "България за България"**

Дата: 21.08.2024 11:09

Медия: [Новини.бг](#)

Иван Брегов е юрист, правен експерт в Института за пазарна икономика, чест анализатор на проблемите на правосъдието у нас. Авторска бележка две години по-късно: Който следи дори кратковременно българския политически процес и повлияната от това законодателна динамика, може да си даде сметка колко спокойно, но заблатено протичат. Така например имитативният патриотичен продукт, присвоил си историческик...

Заглавие: **Турция посочи България: Ключова страна за нас и изход за Европа**

Дата: 21.08.2024 05:01

Медия: [Буднаера](#)

Пиксабей, Petel.bg Турция разполага с инфраструктурата да се превърне в енергиен хъб в региона, а България е ключов играч в износа на газ през турска територия към Европа, заяви министърът на енергетиката и природните ресурси на Турция Алпарслан Байрактар в интервю за турския в. "Миллиет", дадено по време на посещение на министъра в завод за преработка на природен газ в Северна Турция, предаде БТА...

Заглавие: **Защо КНСБ готви ефективни протестни действия на национално ниво в отрасъл "Здравеопазване"**

Дата: 21.08.2024 08:34

Медия: [LexMedica News](#)

КНСБ готви ефективни протестни действия на национално ниво поради липса на Колективен трудов договор (КТД) в отрасъл "Здравеопазване". Това съобщиха в отворено писмо от Федерацията на синдикатите в здравеопазването към КНСБ. Писмото е изпратено днес до президента Румен Радев, до служебния премиер Димитър Главчев, до

служебния министър на здравеопазването д-р Галя Кондева, до председателя на парла...

Заглавие: **Раница за картографиране на Apple Maps е забелязана у нас**

Дата: 21.08.2024 09:38

Медия: **Бургас 24**

Раница за картографиране на Apple Maps е забелязана в София. Това разбираме от публикации на потребители в социалните мрежи, които се похвалиха с грандиозната новина. Това означава, че вече собствениците на iPhone в България ще могат да следят в реално време зоните със засилен трафик, чрез Apple Maps, а не само през основния му конкурент Google Maps. Пътните артерии, които са по-натоварени, ще бъдат...

Заглавие: **Издирваният Стоян Мавродиев върти офшорките на президента Плевнелиев**

Дата: 21.08.2024 08:35

Медия: **Мироглед**

Докато един от разследваните за кредита-грабеж от Българската банка за развитие в размер на 150 млн. лв. - бизнесменът Румен Гайтански-Вълка, сам се яви пред властите и е в ареста, основният обвиняем за отпускането на заема - бившият главен изпълнителен директор на банката Стоян Мавродиев продължава да стои в сянка. От миналото на икономиста обаче изплуват все нови и нови съмнителни далавери, а ве...

Заглавие: **Комисия Фон дер Лайен 2: Имената, които знаем досега. България още няма кандидат**

Дата: 21.08.2024 10:34

Медия: **Frog news**

Крайният срок за предлагане на имена за следващия състав на Европейската комисия е краят на август. Тъй като тази дата приближава бързо и Урсула фон дер Лайен се е завърнала от лятната си почивка в Германия, ето кои са досегашните кандидати (не забравяйте, че всички те, с изключение на самата фон дер Лайен, трябва да бъдат одобрени от Европейския парламент). Към момента на изготвяне на доклада осем...